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9ο Διεθνές Σκακιστικό Τουρνουά «Βαρδάρης» 2026
Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε το 9ο Διεθνές Σκακιστικό Τουρνουά 
«Βαρδάρης», που διεξήχθη στη Θεσσαλονίκη από 19 έως 23 Φεβρουαρίου 
2026. Η διοργάνωση, που αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα σκακιστικά 
events της χώρας, συγκέντρωσε εκατοντάδες αθλητές από την Ελλάδα και το 
εξωτερικό.

Συνολικά 388 αθλητές αγωνίστηκαν σε 7 γύρους αγώνων, με αντιπροσώπους 
από 18 χώρες μεταξύ των οποίων και 120 ξένοι σκακιστές από Ελλάδα, Ιταλία, 
Βουλγαρία, Τουρκία, Βόρεια Μακεδονία, Σερβία, Πολωνία, Γερμανία, Αρμενία, 
Κύπρος, Πορτογαλία, Καναδάς, ΗΠΑ, Γεωργία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Ρωσία, 
Περού, Αγγλία.

Το οδοιπορικό του “Βαρδάρη”
Το Διεθνές Σκακιστικό Τουρνουά Βαρδάρης, πέρα από την αγωνιστική του 
διάσταση, έχει καθιερωθεί όλα αυτά τα χρόνια ως μια διοργάνωση που δίνει 
ιδιαίτερη έμφαση στους ανθρώπους, στη φιλοξενία και στη συνολική εμπειρία 
των συμμετεχόντων. Στο πλαίσιο αυτό, ο Βαρδάρης δεν περιορίζεται μόνο στη 
βράβευση των αγωνιστικών νικητών, αλλά τιμά και ξεχωριστές παρουσίες και 
στιγμές της διοργάνωσης, απονέμοντας αναμνηστικά μετάλλια MEMENTO σε 
σκακιστές που, με τον δικό τους τρόπο, έδωσαν ιδιαίτερο χαρακτήρα στο 
τουρνουά.

Παράλληλα, στο πλαίσιο της φιλοξενίας των ξένων αποστολών, οργανώθηκε 
εκδρομή με λεωφορείο και ξεναγό στα σημαντικότερα αξιοθέατα της 
Θεσσαλονίκης, προσφέροντας στους επισκέπτες την ευκαιρία να γνωρίσουν 
την ιστορία, τον πολιτισμό και την ταυτότητα της πόλης. Η επιτυχής 
υλοποίηση του 9ου Διεθνούς Σκακιστικού Τουρνουά Βαρδάρης κατέστη 
δυνατή και χάρη στην ουσιαστική οικονομική στήριξη του Δήμου 
Θεσσαλονίκης και της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, η συμβολή των 
οποίων υπήρξε καθοριστική για την αναβάθμιση και τη διεθνή προβολή της 
διοργάνωσης.

Σημαντική ήταν επίσης και η συμμετοχή του TV100 και του CityPortal ως 
χορηγοί επικοινωνίας της Διοργάνωσης.



Εκδρομή
Την επόμενη ημέρα της έναρξης των αγώνων, την Παρασκευή το πρωί, 
πραγματοποιήθηκε μια σύντομη ξενάγηση στην πόλη για τους ξένους 
επισκέπτες του τουρνουά. Καθώς το αγωνιστικό πρόγραμμα ήταν ιδιαίτερα 
πιεστικό και δεν άφηνε περιθώρια για εκτεταμένες δραστηριότητες, η 
οργανωτική επιτροπή φρόντισε να προσφέρει μια οργανωμένη εκδρομή με 
λεωφορείο και ξεναγό, δίνοντας στους συμμετέχοντες την ευκαιρία να 
γνωρίσουν βασικά σημεία ιστορικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος της 
Θεσσαλονίκης. Η δράση αυτή εντάχθηκε στο ευρύτερο πλαίσιο φιλοξενίας της 
διοργάνωσης και συνέβαλε στη θετική εμπειρία των επισκεπτών από τη 
συμμετοχή τους στο τουρνουά.

Στιγμιότυπα από την οργανωμένη ξενάγηση των ξένων συμμετεχόντων στη πόλη της 
Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο του 9ου Διεθνούς Σκακιστικού Τουρνουά Βαρδάρης.



Αδελφοποίηση Σ.Ο. ΣΑΧ - ADSV 
Σημείο αναφοράς του 9ου Διεθνούς Σκακιστικού Τουρνουά Βαρδάρης 
αποτέλεσε η αδελφοποίηση του συλλόγου μας, Σκακιστικού Ομίλου ΣΑΧ, με 
την ιταλική ομάδα Associazione Dilettantistica Scacchistica Vigevanese 
(ADSV) από το Vigevano, κωμόπολη της επαρχίας Pavia.

Με την αδελφοποίηση αυτή συνεχίστηκε μια παράδοση συνεργασιών που έχει 
ως στόχο να ενώνει σκακιστές και συλλόγους από διαφορετικές χώρες, οι 
οποίοι αγαπούν το σκάκι, μοιράζονται κοινές αξίες και αντιλαμβάνονται το 
άθλημα όχι μόνο ως αγωνιστική δραστηριότητα, αλλά και ως μέσο πολιτισμού, 
παιδείας και επικοινωνίας.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, ο πρόεδρος του ιταλικού συλλόγου Gianluca 
Melino αντάλλαξε το αναμνηστικό λάβαρο με τον πρόεδρο του Σ.Ο. ΣΑΧ 
Βλάσση Γιώργο και απηύθυνε πρόσκληση προς τους σκακιστές να 
συμμετάσχουν στο διεθνές τουρνουά του Vigevano, το οποίο θα διεξαχθεί από 
30 Μαΐου έως 2 Ιουνίου. Πρόκειται για μια εξαιρετική ευκαιρία για ένα 
μοναδικό σκακιστικό ταξίδι, που συνδυάζει αγωνιστική δράση, εμπειρίες και 
γνωριμίες με σκακιστές από πολλές χώρες.

Στιγμιότυπα από την τελετή αδελφοποίησης του Σκακιστικού Ομίλου ΣΑΧ με την ιταλική 
ομάδα ADSV από το Vigevano.



Αναμνηστικά Memento
Το Διεθνές Σκακιστικό Τουρνουά Βαρδάρης, πέρα από την αγωνιστική του 
διάσταση, έχει καθιερωθεί όλα αυτά τα χρόνια ως μια διοργάνωση που τιμά 
τους ανθρώπους πίσω από τις παρτίδες. Στο πλαίσιο αυτό, ο Βαρδάρης δεν 
βραβεύει μόνο τους νικητές, αλλά αναγνωρίζει και ξεχωριστές παρουσίες και 
στιγμές της διοργάνωσης, προσφέροντας αναμνηστικά μετάλλια MEMENTO σε 
συμμετέχοντες που, με τον δικό τους τρόπο, έδωσαν ιδιαίτερο χρώμα στο 
τουρνουά.

Οι νεότεροι αθλητές, οι εξάχρονοι Σοφία
Καλισκάμη από τη Σκακιστική Ακαδημία
Ναυπλίου και ο Κύπριος Κωνσταντίνος

Λαζάρου μαζί με τον μεγαλύτερο σε
ηλικία Ιταλό σκακιστή Andrea Sanson.

Οι πρώτοι πο δήλωσαν συμμετοχή στο Τουρνουά (5
Σεπτεμβρίου 2025!) 

 Οι Καναδοί σκακιστές Both Aaron και
 Vlasblom Andrew!

Η πρώτη επιβεβαιωμένη συμμετοχή
 από 21 Σεπτεμβρίου 2025!

 Λευτέρης Μπούτικος!

Φίλος και σίγουρα ένας από τους
καλύτερους ερασιτέχνες σκακιστές στην

Ελλάδα!
Χρήστος Ζυγούρης!

Duarte Duarte! 
Η ψυχή του Πορτογαλικού τουρνουά

Maia Chess Festival



Τα αποτελέσματα των αγώνων
Τις απονομές έκανε ο ηθοποιός και μέλος του Σκακιστικού Ομίλου ΣΑΧ 
Θεσσαλονίκης, Κωνσταντίνος Ραβνιωτόπουλος

Group A — Ανοιχτό Τουρνουά

Κατάταξη Αθλητής/τρια Χώρα Βαθμοί Τίτλος

🥇 1ος Ιωαννίδης 
Ευγένιος

Ελλάδα 6.5/7 GM

🥈 2ος Κράλης 
Χρήστος

Ελλάδα 6.0/7 IM

🥉 3ος Στεφάνου 
Δημήτριο

Ελλάδα 6.0/7 FM

Πρωταθλητής του Group A αναδείχθηκε ο GM Ιωαννίδης Ευγένιος (ΑΜΟ 
«Γαλαξίας»), ο οποίος συγκέντρωσε 6.5 βαθμούς σε 7 αγώνες, με εντυπωσιακή 
εμφάνιση και τελικό rating performance 2648. Στη 2η θέση βρέθηκε ο IM 
Κράλης Χρήστος της Ευβοϊκής Ε.Σ. με 6 βαθμούς και στη 3η θέση είχαμε τον 
FM Στεφάνου Δημήτριο  του Σ.Ο. Καβάλας, με επίσης 6 βαθμούς.

Πρώτη Γυναίκα ήταν η WCM από την Τουρκία, Mustu Hatice Asli με 5 βαθμούς 
και πρώτος Βετεράνος σκακιστής ο Melikhov, Evgeny με επίσης 5 βαθμούς



Group B — 

Κατάταξη Αθλητής/τρια Χώρα Βαθμοί Τίτλος

🥇 1ος Fridman 
Anatoly

FIDE 6.5/7 —

🥈 2ος Πολυμέρας 
Ευάγγελος

Ελλάδα 6.5/7 —

🥉 3ος Σαρσέντος 
Δημήτριος

Ελλάδα 5.5/7 —

Στο Group B, πρώτος αναδείχθηκε ο Ρώσος σκακιστής Fridman Anatoly με 6.5 
βαθμούς, ισόβαθμος με τον Πολυμέρα Ευάγγελο (του Ο.Σ. Τριανδρίας, με τον 
Ρώσο Αθλητή να επικρατεί στα κριτήρια ισοβαθμίας. Ενώ την 3η θέση 
κατέλαβε ο Σαρσέντος Δημήτριος της Ακαδημίας Σκακιστών Βόλου με 5.5 
βαθμούς.

Πρώτη γυναίκα ήταν η νεάνιδα Δάλλα Μυρσίνη-Μαρία του Σκακιστικού 
Ομίλου Νέας Φιλαδέλφειας και πρώτος Βετεράνος ο Ισαάκ Αυγητίδης της 
Ολυμπιακής Αθλητικής Ακαδημίας ΓΑΛΑΞΙΑ.



Group C — Τουρνουά Παίδων Κ12

Κατάταξη Αθλητής/τρια Χώρα Βαθμοί Τίτλος

🥇 1ος Fejzullahu Jon Β. Μακεδονία 6.0/7 AFM

🥈 2ος Σιδηρόπουλος 
Παναγιώτης

Ελλάδα 5.5/7 —

🥉 3ος Di Giorgio 
Victor

Ελλάδα 5.5/7 —

Νικητής του Group C αναδείχθηκε ο Fejzullahu Jon από τη Βόρεια Μακεδονία, 
με εντυπωσιακή επίδοση 6.0/7. Στη 2η θέση ο Σιδηρόπουλος Παναγιώτης-
Αργύριος (Α.Σ. «Ο Άρης» Θεσσαλονίκης, 5.5/7) και στην 3η ο Di Giorgio Victor 
(Σ.Ο. Πετραλώνων, 5.5/7).

Την πρώτη θέση στα κορίτσια κατέκτησε η Ευαγγελία Ράπτη του Σκακιστικού 
Ομίλου ΣΑΧ Θεσσαλονίκης που ισοβάθμησε και στη 2η θέση της Γενικής 
κατάταξης με 5,5 βαθμούς. 

Επίσης βραβεύτηκαν στην κατηγορία Κ10 ο Γιάννης Γκουντρουμπής και η 
Κατερίνα Παρασκευοπούλου ενώ στην κατηγορία Κ08 ο Αλεξανδράκης 
Αλέξιος και η Καλισκάμη Σοφία .



Επόμενο ραντεβού 11-15 Μαρτίου 2027 στο 10ο Βαρδάρη!

Πληροφορίες — Επικοινωνία
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